

# 天坛生物国有股归了中生集团

□本报记者 何军

天坛生物今日披露,国务院国资委已于2月14日批准北京生物制品研究所将所持公司18315万股有限售流通股(占总股本56.27%)无偿划转给中国生物技术集团公司。中生集团表示,本次收购后,集团除可能采用天坛生物定向增发方式以集团内资产认购上市公司股份外,中生集团没有继续购买或者处置天坛生物股份的计划。

中生集团是国务院国资委管理的重要骨干企业,注册资本14.288亿元,是集科研开发、生产、经营为一体的全国最大的生物技术企业集团,是我国生物制品特别是疫苗产品的主要供应者。中生集团旗下主要资产和业务分布于北京、上海、成都、武汉、兰州、长春六大生物制品研究所,该六家生物制品研究所覆盖了国内相关领域的绝大部分产品,并代表了国内生物制品行业最高的科研和技术水平。

## 长春一东 发布业绩快报

□本报记者 何军

长春一东今日披露公司2006年度业绩快报。

根据公司业绩快报,2006年,长春一东实现主营业务收入43493万元,主营业务利润6999万元,实现净利润834万元,分别较上年同期增长19.89%、21.93%和287.91%。

## 科华生物 打新股赚437万元

□本报记者 岳敬飞

今日,科华生物公告称,科华生物最高曾使用自有资金3550万元,子公司曾最高使用自有资金5600万元在一级市场上进行A股的新股申购。截至2007年2月15日,累计实现短期投资收益约437万元。

目前,除少量中签新股外,科华生物的新股申购资金已全部收回。

# 电广传媒拟斥7.8亿控股湖南电视网络集团

□本报记者 岳敬飞

今日,电广传媒公告称,公司董事会会议审议通过,决定投资7.8亿元,组建湖南省有线电视网络(集团)股份有限公司。在这家新成立的公司中,电广传媒将占股57.26%。

公司拟先期联合已合作的33家宽带信息网络公司的其他股东,设立以资本为纽带、以资产为基础、全程全网、互联互通的全省性有线电视网络集团——湖南省有线电视网络(集团)股份有限公司。湖南网络集团组建后,依照《公司法》和有关法规逐步吸收其他市、县有线电视网络投资者成为湖南网络集团新的股东,实现全省网络的整合。

关于湖南网络集团的定位,电广传媒称,湖南网络集团是经省人民政府批准授权的省级有线电视网络运营主体。负责全省有线电视网络的运营和管理;负责全省有线数字电视项目整体投融资;负责全省有线电视网络新业务的研究、开发和市场推广。



湖南网络集团为永久存续公司,注册资本拟为13.63亿元(以经湖南开元有限责任会计师事务所出具的资产评估报告确认的33家宽带信息网络公司净资产总额为准),电广传媒和现持有33家宽带信息网络公司的其他33家股东单位以股权出资,其中电广传媒出资78049.74万元,占新公司57.26%股权。

湖南网络集团的经营范围包括:湖南省有线电视网络的规划、

建设、管理、运营、维护;有线电视的基本业务:电视节目的收转和传送、模拟电视、数字电视、立体电视、高清晰度电视;有线电视的扩展业务:加密电视、付费电视、图文电视、远程医疗、远程教育、电视会议、数据广播、音频点播、准视频点播、视频点播等服务;有线电视的增值业务:组建集团专网、Internet接入、多媒体传输、数据传输、电子商务、网上游戏、高速线路的出租、带宽出租等可在有

线电视网络上开展的业务;国家政策允许开展的其它业务。

电广传媒表示,湖南网络集团的组建从宏观方面来看:顺应市场发展规律,符合传媒产业发展方向,贯彻落实了党和政府宣传管理的政策;从具体经营层面来看:有利于电广传媒把握全省有线电视数字化契机,充分挖掘网络业务发展潜力,拓展业务盈利空间,做强做大网络业务,进一步提高电广传媒投资收益水平。

# 中移动完成收购巴基斯坦运营商

□本报记者 张韬

2月14日晚间,中国移动宣布,已经成功完成收购米雷康姆所持有的巴基斯坦运营商巴科泰尔公司的股份。至此,中国移动对巴科泰尔(Paktel)的并购案正式完成。

据悉,此前并购双方在伊斯兰堡正式完成交割,新一届董事会选举中国移动副总裁刘爱力为董事会主席。中国移动总裁王建宙评价本次交易时说:“本次交易的成功并不是终点,而是新的征程的开始。中国移动还聘请了美林集团、中国国际金融有限公司

来发展进行全面的战略规划和实施,相信中国移动的这次收购将会实现共赢。”

此前1月22日,中国移动通信集团公司与米雷康姆签订了收购其所持有的巴科泰尔公司88.86%的在外发行股份的协议。在此项交易中,巴科泰尔有限公司的企业价值为4.6亿美元。本次收购由中国移动通信集团公司实施,由集团公司收购是中国移动国际化的一贯原则。中国移动事先曾组织团队多次赴巴基斯坦开展了详尽的尽职调查。该交易中,中国移动还聘请了美林集团、中国国际金融有限公司

和KASB担任本次收购的财务顾问。

据了解,巴科泰尔建立于1990年,是巴基斯坦第一个开展业务运营的移动通信运营商。据公布的的相关统计资料,巴基斯坦人口规模达到1.6亿,位居全世界第六位,其电信市场是全球增长最快的市场之一,2005年底巴基斯坦移动通信普及率为12.8%,移动通信市场开始进入加速增长期。巴科泰尔公司截至2006年10月共有约156万移动用户,相比2005年底增长了69%,市场份额约为3.5%,在当地6家移动运营商中排名第五。

## 百度去年实现净利润3亿元 预计今年第一季度增速减缓

□本报记者 张韬

昨日,全球最大的中文搜索引擎公司百度(Nasdaq:BIDU)公布了截至2006年12月31日的第四季度及全年未经审计的财务报告。数据显示,2006年百度全年营业收入为8.378亿人民币,比2005年增长162.5%;其中净利润为3.018亿元人民币,是2005年利润的6.34倍。

相应地,百度股价也从2006年初的每股40多美元,上升至目前的每股110至120美元区间,成为纳斯达克市场上单股价格最高的中国概念股。

财报显示,在截至2006年12月31日的这一财季,百度的净利润为人民币1.228亿元(约合1570万美元),每股收益人民币3.54元(约合45美分)。这一业绩远好于去年同期,2005年第四季度,百度的净利润为人民币2450万元,每股收益人民币0.71元。百度第四季度营收为人民币2.713亿元(约合3480万美元),比去年同期的人民币1.149亿元增长一倍以上。百度第四季度网络营销营收为人民币2.699亿元(约合3460万美元),其中包括分众传媒。”

元),同比增长一倍以上。

百度第四季度业绩的大幅增长,主要得益于核心搜索业务的飞速发展。除网页搜索之外,百度还为用户提供新闻搜索和博客搜索。百度不久前获得了一张新闻牌照,这意味着同Google和雅虎等国外竞争对手相比,百度有了内容上的优势。根据中国互联网络信息中心公布的最新数据,截至2006年底,百度在中国网络搜索市场的份额达到了62%,而Google的市场份额仅为25%。

不过,分析师预计百度第一季度营收为3660万美元到3940万美元。美国著名投行Piper Jaffray分析师Safa Rashtchy表示,百度之所以预计2007年第一季度营收增长速度减缓,主要由于在日文搜索技术上增加投资,以及受到中国农历新年假期的影响。与往年不同,今年的中国农历新年并不在1月底或2月初,而是接近2月底。这意味着百度等公司只有一个月的时间从中国农历新年引发的市场需求疲软中恢复过来。他说:“这一因素对所有中国互联网公司都有影响,其中包括分众传媒。”

## 网通向联通GSM网络抛绣球

□本报记者 张韬

在前日网通召开的特别股东大会上,网通高层公开对外宣称:网通不会负责TD-SCDMA,只对联通持有的GSM网络感兴趣。这是网通首次对外表露对联通GSM网络的青睐。

不过,业内人士认为,企业的单独表态并不能左右政府的决策。但网通无疑是希望通过对外的公开表态对政府决策施加影响从而达到自己的预期方式。

对于网通此番高调向联通GSM网络抛出绣球,联通则以一脸漠然冷静相对。联通综合部的相关人士向记者表示:网通怎么说是他们的事情,联通没有出售或租借任何一张网络的想法,联通的高层之前也对外界表达了联通的立场。”

诺盛电信分析师董晓扬分析,“网通的表态体现了中网通高层对于3G牌照的倾向。选择这一时间点发表相关

看法,一方面可以表明企业对自身未来3G发展的考虑,一方面在春节期间也可以最大限度的降低这件事情在业界造成的影响。”

网通高层宣称网通不会负责TD的同时,还指出TD手机还未成熟,仍有过热和耗电太多的毛病。

业内人士分析,这是网通对其在北京的TD-SCDMA试验网移交给中国移动的一个解释。网通集团的相关人士也表示,“估计TD-SCDMA不会由我们来做了,网通在青岛的TD-SCDMA测试也会过渡给中国移动。”

据悉,目前以中国移动为主导的TD-SCDMA网络测试工作已经进行到设备招标阶段,从目前的规划看,在北京、上海、青岛、厦门等10个城市测试中,保定和青岛分别由中国电信和中国网通负责。如果网通之言完全属实,即网通在青岛的TD-SCDMA测试也会过渡给中国移动。”

信息产业部新闻办的一位人士在接受媒体采访时也表示,中国电信业是否重组还未确定,如果“年内重组可能性不大”的观点成立,那么3G牌照的发放时间还会继续拖下去。

## 凯恩股份卖壳计划终止

□本报记者 岳敬飞

凯恩集团卖掉凯恩股份这个壳的计划,现已终止。

今日,凯恩股份公告称,凯恩集团于2月14日与凡尔顿股份有限公司签署了《终止协议》。由

于凯恩集团持有的公司股份大部分已质押,目前过户存在障碍,因此,双方决定终止于2006年11月16日签署的关于凯恩集团将其持有的公司5800万股股权转让给凡尔顿股份有限公司的《股权转让协议》。

## 国泰君安与豫能控股纠纷了结

□本报记者 岳敬飞

解,原被告双方达成如下协议:第一、国泰君安郑州营业部返还豫能控股公司、豫能高科公司国债投资资金,返还总额为5000万元人民币,返还期限为自人民法院调解书生效之日起不超过两年。第二、两案诉讼费合计27万元原被告双方各承担50%。豫能控股、豫能高科公司未就该事项计提坏账准备,国债投资资金纠纷案件结案不会对豫能控股的经营业绩产生重大影响。

## 天药股份受让大股东资产

□本报记者 何军

净资产13020.58万元。2006年,三隆化工主营业务收入37373.97万元,主营业务利润441.88万元。

天药股份称,公司生产所需的霉菌氧化物及其他化工产品主要由三隆化工采购、生产,霉菌氧化物是甾体激素原料药的一种重要的不可替代的中间体药物,公司用其作为中间体生产的药物超过90%。公司受让天药集团持有的三隆化工67.31%的股权。

2007年2月15日,天药股份与天津药业集团有限公司签署《受让股权意向书》,拟以评估值8924.94万元天药集团持有的三隆化工67.31%的股权。

根据天津国信倚天会计师事务所有限公司出具的《审计报告》,截至2007年1月31日,三隆化工总资产13915.79万元,

## ST古井控股股东整体产权转让流标

□本报记者 岳敬飞

今日,ST古井公告称,公司控股股东安徽古井集团有限责任公司(以下简称“古井集团”)100%股权转让项目的招投标审

核工作于昨日结束,本次招投标没有产生合格的中标候选人。亳州市国资委将按照规定,确定新的挂牌价格并重新公告,于2月17日启动第二轮招投标工作。

## 新泽控股 1.98亿拍得苏州住宅用地

□本报记者 李和裕

拍卖确认书,还将在本月底之前签订国有土地使用权出让合同。

同时,新泽控股表示,将在这幅土地上开发低密度住宅物业以供出售。新泽控股认为,这幅土地在规划上不受政府“90平方米以下小户型占70%比例以上”的结构性调控限制,对企业是有利的。

据了解,这幅土地是由新泽控股的全资附属公司新继发展有限公司在土地拍卖会上竞得的,土地面积约13.14万平方米,期间出售物业的所得款项约为1.42亿港元,占企业年内收益总额的约95%。

## 华晨汽车海外第三厂落子朝鲜

□本报记者 吴琼

据悉,华晨汽车集团与PMC集团共签订了为期5年的合作合同,计划销售12000辆金杯海狮。按照协议:双方合作第一阶段将会以全散件组装形式出口车身和组装零部件至朝鲜,并派技术人员赴朝鲜指导当地工人组装汽车,检测工作;双方合作的第二阶段为2008年至2012年,华晨汽车拟向朝鲜出口车身散件、CKD套件。

而韩国PMC在向朝鲜引进海狮之后,还将负责在韩国销售海狮;未来如果合作融洽,还将代为销售华晨中华轿车等其他车型。

据悉,PMC朝鲜汽车工厂是朝鲜目前唯一拥有朝鲜政府授予的长达10年的汽车生产、销售代理权的厂家。

## TOM体育荣获“品牌网站”称号

□本报记者 李小兵

数据显示,截至2007年2月12日,TOM体育已经连续数月稳居门户体育频道排名第二位。2006年,TOM体育实现了跨越式发展。2004年底开通的斯诺克中文官方站,已连续两年网上直播斯诺克中国巡回赛;对NBA报道的权威性、专业性,更是成为频道的支柱栏目,与《体坛周报》正式缔结紧密战略合作伙伴,全新推出“TOM体坛网站”,则实现了通过博客让网友和体坛记者亲密接触的新模式。